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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.968 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 18 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1968, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI 

RENATO GROSS. A seguir foi colocada em apreciação a ata de nº 1967 do dia 11/12, que teve 

seu conteúdo aprovado por todos os Vereadores. Marli convidou o Prefeito para se assentar junto 

aos Vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. nº 315/2023 encaminha para apreciação Proposta de Emenda 

à Lei Orgânica nº 09.  Of. Gab. nº 317/2023 em resposta ao ofício 313 do Vereador Volnei, 

informar: 1 – O conserto dos brinquedos na Praça da EMEF Nicolau será realizado pela 

Secretaria da Educação; 2 – As melhorias na Praça Riachuelo já estão ocorrendo; 3 – A 

fiscalização da fiação excedente está sendo feita rotineiramente; 4 – A vigilância ambiental 

informa que estão checando e mantendo o monitoramento das residências onde houve suspeita de 

contato com animais contaminados. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: 1 – Ofício ao Executivo solicitando a limpeza, roçada e recolhimento dos 

entulhos na Avenida Perimetral. 2 – Ofício parabenizando o Prefeito Martin pelo Prêmio Band 

Cidades Excelentes 2023. 3 – Parabenizar o Laboratório Ruff pelo aniversário de 40 anos de 

existência no Município de Ivoti. 

Marli registrou a presença do comandante Napp e toda a sua equipe, ex-vereador Márcio Guth, o 

casal Ivone e Paulinho. 

TRIBUNA LIVRE: O Comandante do Corpo de Bombeiros, NAPP saudou a todos os presentes 

e disse para quem não sabe, o Corpo de Bombeiros de Ivoti é chamado de Corpo de Bombeiros 

Comunitário, conta com 16 militares, 01 bombeiro civil municipal e 12 bombeiros voluntários 

que diurnamente, sete dias por semana, 24h por dia estão atendendo as ocorrências do Município. 

Napp disse que o Município de Ivoti é o que mais atende ocorrências na área do batalhão do Vale 

dos Sinos, com uma média de 80 ocorrências por mês... Além das ocorrências também atendem 

na área do PPCI, alvarás... Napp agradeceu a parceria da comunidade, a Câmara de Vereadores 

que sempre os apoiou, a Prefeitura Municipal pelo apoio... Napp deixou o seu agradecimento em 

nome da corporação que cada vez mais está tentando melhorar o atendimento no dia a dia. Marli 

agradeceu de forma especial o bom trabalho e o atendimento da corporação, que sempre está 

disposta em ajudar... Marli disse que não recebeu nenhuma reclamação e acredita que nenhum 

dos colegas recebeu referente ao corpo de bombeiros. 

PAUTA DO DIA 
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1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda 16/2023 ao PL 89/2023. O Vereador Cleiton, autor da emenda pediu a palavra e disse 

que como existe no calendário a Semana Farroupilha que seja incluído como Piquetes e CTG’s. 

A emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Emenda 17/2023 ao PL 89/2023. Marli, autora da emenda, justificou a mesma dizendo que 

comparando com o calendário desse ano, estavam faltando essas comemorações. A emenda foi 

aceita por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 90/2023 – Autoriza a celebração de termos de fomento com a Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, Conselho Comunitário Pró Segurança Pública 

de Ivoti, Liga Feminina de Combate ao Câncer – Ivoti, Associação Evangélica de Ensino, 

Associação Ivoti Racing, ADIPI – Agência de Desenvolvimento Integral para Ivoti, e dá outras 

providências.  

Emenda 18/2023 – ao PL 90/2023. Emenda aceita por todos. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 89/2023 – Aprova o Calendário Municipal de Eventos para o ano de 2024. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 84/2023 – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 

Exercício de 2024.  

Projeto de Lei nº 85/2023 – Inclui ações no plano plurianual e na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e altera os anexos I, II, III e IV da Lei Municipal 3.428/2021 que dispõe sobe o 

plano plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências.  

Projeto de Lei nº 86/2023 – Retifica dispositivo da Lei Municipal nº 3.541/2023, que altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e 

institui o respectivo quadro de cargos. 

Projeto de Lei nº 87/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano 

de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana. Em virtude da inclusão do 

Núcleo no Plano, o mesmo será colocado em Consulta Pública.  

Projeto de Lei nº 53/2023 – Autoriza a individualização de lote e posterior concessão de direito 

real de uso (CDRU) para fins habitacionais. Em virtude de não terem vindo as informações 

solicitadas, o mesmo será arquivado. 

Projeto de Lei nº 82/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1576/99, que cria o 

Conselho Municipal de Assistência Social – COMAS e o Fundo Municipal de Assistência Social 

– FMAS. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 83/2023 – Prorroga as contratações por tempo determinado para a Autarquia 

Água de Ivoti autorizadas pela Lei Municipal nº 3.447/2023 de 22 de dezembro de 2021. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 84/2023 – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 

Exercício de 2024. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 85/2023 – Inclui ações no plano plurianual e na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e altera os anexos I, II, III e IV da Lei Municipal 3.428/2021 que dispõe sobe o 

plano plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 86/2023 – Retifica dispositivo da Lei Municipal nº 3.541/2023, que altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e 

institui o respectivo quadro de cargos. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 87/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano 

de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. As comissões apresentaram 

seus pareceres. O Vereador Volnei justificou o seu voto dizendo que é contrário ao projeto e que 

não é momento para criar cargos no apagar das luzes, e falou que a justificativa não ficou clara... 

Ivanir disse que também compartilha do mesmo pensamento que o Vereador Volnei, dizendo que 

a justificativa não é plausível para a contratação de mais dois diretores... Vereador Edio também 

se mostrou contrário e não vê necessidade para criar dois novos cargos... A Vereadora Marlise 

também se mostrou contrária ao projeto... Como a votação ficou empatada por 04x04, a 

Presidente desempatou sendo favorável ao mesmo, que foi aprovado por 05 votos favoráveis 

contra 04 contrários (Edio, Ivanir, Marlise e Volnei). 

Projeto de Lei nº 88/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado para a 

área da saúde. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Emenda 16/2023 ao PL 89/2023. Emenda aprovada por unanimidade. 

Emenda 17/2023 ao PL 89/2023. Emenda aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 89/2023 – Aprova o Calendário Municipal de Eventos para o ano de 2024. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Emenda 18/2023 – ao PL 90/2023. O Vereador Ivanir questionou ao Prefeito porque só hoje veio 

esse projeto, que tem cinco incentivos no mesmo projeto... Ivanir questionou se é realmente 

necessário votar o projeto ainda nesse ano, também perguntou se com a aprovação da emenda a 

ADIPI poderá solicitar o recurso no próximo ano? O Prefeito disse que para elaborar o projeto 

depende das entidades encaminharem seus planos de trabalho. Se o projeto for aprovado somente 

no próximo ano não tem como fazer o repasse do valor. Ivanir sugeriu então que fosse feito um 

projeto para cada entidade e encaminha com antecedência os que já estão completos... Martin 

entende que os termos de fomento podem ser encaminhados a qualquer momento, mas somente a 

partir da votação que poderá ser feito o repasse. Volnei questionou sobre o compartilhamento da 

sala com os demais conselhos e pediu que em janeiro seja encaminhado o projeto com a entidade 

que vai ficar de fora. A emenda foi colocada em votação e foi aprovada por 05 votos favoráveis  
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contra quatro contrários, a saber, Cleiton, Leonir, Fabiani e Satoshi, a Presidente desempatou 

com voto favorável à aprovação da emenda. 

Projeto de Lei nº 90/2023 – Autoriza a celebração de termos de fomento com a Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, Conselho Comunitário Pró Segurança Pública 

de Ivoti, Liga Feminina de Combate ao Câncer – Ivoti, Associação Evangélica de Ensino, 

Associação Ivoti Racing, ADIPI – Agência de Desenvolvimento Integral para Ivoti, e dá outras 

providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os 

Vereadores. 

Antes das exposições pessoais a Presidente passou a palavra para o Prefeito fazer suas 

considerações. Martin saudou a todos e falou que não conseguiu se fazer presente antes, disse 

que na semana passada esteve em Brasília para receber o prêmio das cidades excelentes, dizendo 

que é realizado pelo Instituto Áquila, planejado a mais de 15 anos, sendo o terceiro ano que está 

em execução, e para chegar aos parâmetros é feito através de uma inteligência artificial que 

busca as informações dos órgãos (licitacon, tribunal de contas...). Falou que todos municípios do 

país estão automaticamente inscritos, não é necessária prévia inscrição e automaticamente 

avaliados. Esse prêmio de governança, transparência, eficiência, foram avaliados 16 itens, entre 

eles o endividamento líquido (quanto a Prefeitura tem de dívida). Martin falou que tem apenas 

parcelas da compra do prédio dos bombeiros para pagar... Também é avaliada a capacidade de 

investir, a autonomia fiscal, investimento percapta, resultado fiscal, índice transparência, 

aderência ao plano de contas, relação dos servidores por cem habitantes, proporção de 

comissionados e ccs sobre o quadro de servidores, percentual de mulheres eleitas, despesas do 

legislativo por habitante (Câmara de Vereadores está de parabéns, em várias gestões vem sendo 

destaque...) despesas com pessoal do executivo sobre o percentual da folha, pagamento do RPPS 

e apuração de pagamento de precatórios. O Município de Ivoti ficou na primeira colocação no 

Estado do RS, e os três melhores vão para a final que é em Brasília... Martin comentou que em 

termos de educação o Ceará levou os três prêmios de 30 e 100 mil habitantes, onde existe uma 

política pública que vale a pena ver... Martin falou que do RS, apenas 07 Municípios estavam 

representados do total de 497... Martin agradeceu a Câmara de Vereadores pela parceria da Marli 

e demais Vereadores quanto aos projetos... apresentou dados de 2011, onde o número de CCs era 

de 90, em 2015, 88 CCs e 2023 são 69... Martin se colocou à disposição para dúvidas.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: CLEITON disse que o Prefeito já colocou os números e justificou 

seu voto favorável à criação dos dois cargos que conforme o Prefeito apresentou os números em 

outras administrações, hoje tem 20 cargos a menos, os cargos são adequações... IVANIR 

justificou novamente seu voto, dizendo que não fez parte das outras administrações, é vereador 

de 1º mandato e por isso não tem como falar das administrações anteriores. VOLNEI também se 

justificou dizendo que não se pode basear nas coisas ruins dos mandatos passados, é preciso ser 

sempre melhor... VOLNEI comentou com o Prefeito referente situação junto a Rua 

Independência, 301, onde o proprietário está querendo fazer o habite-se, e solicitaram ao mesmo 

ligar a rede de esgoto na rua e tem uns 30 metros sem encanamento (para onde vai o esgoto?) e  



  
 

5 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.968 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 18 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

segundo o secretário de obras que já foi no local, disse que custaria muito caro... Volnei citou 

também situação que aconteceu  na sexta feira tinha atividade na EMEF 25 de Julho e com a 

chuvarada, entrou água nos carros estacionados no local... Outra situação citada pelo Vereador 

foi com relação a Rua David Canabarro, onde estão colocando canos, e questionou se a galeria 

vai suportar... Volnei pediu que fosse encaminhado um ofício para a engenharia solicitando que 

faça uma vistoria nos locais onde a água transborda quando chove muito, se as galerias ainda 

suportam volume alto de água. Martin disse que o morador paga os canos e a Prefeitura faz a 

instalação, e disse que até onde sabia o morador não estava disposto a fazer a canalização, queria 

que o Município fizesse, e não pode... Martin pediu para que o Vereador Volnei se certificasse 

com o morador, se ele pagar o cano a Prefeitura instala. Martin comentou sobre os problemas na 

cidade e disse que os problemas não vão terminar no dia 31/12/2024, sempre vai ter situações e 

problemas a serem resolvidos... Martin comentou sobre a inundação do ginásio municipal e disse 

que em 10 anos não tinha acontecido, citou também os encanamentos dos bairros que ainda tem 

de 30 e de 40, onde está sendo feita a substituição... Martin disse que foi perto da Rua Riachuelo 

na sexta feira a noite, onde uma pessoa fechou o bueiro e começou a extravasar água por cima, 

entrou água na pracinha e na parte de baixo do morador... Falou da limpeza no feitoria de um 

bueiro onde tinha uma sacola de lixo dentro... Martin comentou sobre problemas resolvidos 

como a Rua Pedro Diehl (citou o Vereador Edio que batalhou bastante pelo local)onde foi feita a 

pavimentação, e os moradores reclamavam que em dias de chuva não conseguiam subir a rua...  

Citou o Bairro União que também está sendo resolvido, Perimetral, Vivalar (que foi um pedido 

antigo) e terminou a pavimentação... Marli disse que referente ao Vivalar foi feita uma 

canalização com recursos que vieram do deputado Giovani Feltes e o prefeito atendeu o seu 

pedido e foi feito o orçamento e licitação, tudo prontinho, no ano de 2021 mudou o governo e a 

emenda não veio. Marli disse que foi a Brasília com o Prefeito para ver, já que a emenda iria 

caducar no dia 31/10, e lá conseguiu a prorrogação da emenda para não perder o recurso e agora 

veio o recurso e com a contrapartida do prefeito está quase pronta a obra... EDIO disse que antes 

da sessão na audiência pública, foi sugerido pela assessora jurídica que a Câmara faça uma 

comissão para discutir o orçamento, de fazer um mapeamento, um levantamento mais profundo 

da cidade e citou alguns pontos críticos, como o ginásio, em frente a farmácia sereia, sinaleira da 

Bom Jardim com a Castro Alves onde acontecem os alagamentos quando chove muito... 

Referente ao projeto da criação de cargos, Edio disse que não justifica fazer a comparação com 

anos anteriores, porque a população quer ser bem atendida e quer que o serviço seja prestado. 

Edio falou sobre a terceirização do serviço dizendo que é contra e se preocupa porque pode gerar 

processos trabalhistas... Falou da falta de servidores na secretaria de obras, praticamente tudo 

terceirizado e isso pode criar problemas no futuro... Edio falou sobre processos trabalhistas que 

talvez o Prefeito nessa administração não pague... Falou das reclamações dos funcionários que 

não são valorizados... MARLI para finalizar disse que acredita que o Prefeito vai ver todas as 

questões levantadas, e disse que é uma das vereadoras que mais visita o gabinete e sempre foi 

atendida e agradeceu ao Prefeito por isso. IVANIR solicitou que o Executivo faça um  
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mapeamento ou contrate um estudo para verificar os canos de drenagem. MARTIN disse que 

pode ser feito o mapeamento dos canos... Marli fez um agradecimento pelo ano em que presidiu 

a Câmara de Vereadores, parabenizou entidades sociais como Liga Feminina de Combate ao 

Câncer e APAE que desenvolvem um belo trabalho social e educativo, assim como os conselhos 

municipais, secretários municipais, equipe da segurança representada pela Brigada Militar, 

Polícia Civil e Corpo de Bombeiros que exercem com muita dedicação o seu trabalho. 

Parabenizou também a educação, que é uma área muito especial, direção das escolas e suas 

equipes pelo empenho e esforço para com as crianças e pré-adolescentes. Marli falou da 

priorização das famílias, do amor e da tradição. Fez um agradecimento especial aos colegas 

Vereadores e servidores da Casa pelo bom trabalho realizado em conjunto, com respeito e 

compreensão que cabe aos homens sérios e de bem. Finalizou desejando carinhosamente um 

Feliz e Abençoado Natal e um próspero 2024. Nada mais havendo a declarar, encerrou a presente 

sessão e convocou a todos para a próxima no dia 03 de janeiro, às 18h30min, e para constar, eu 

ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, 

após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa 

Diretora. 

 

        MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário 

 


